

# இந்துசாதனம்

விவரம்

வீரோதி வருஷம்  
(1889)  
ஆவணிமாதம்  
28-ம் திதி சூரப்பாஷ்டம்

சோமவாரத்திலும் குருவாரத்திலும் பிரசுரமாகும்

மாசில் வினையும் மாலை மதியமும், வீசுதேன்றலும் வீங்கிள வேனிலும், மூசு வண்டறை பொய்கையும் போன்றதே, ஈசு நெந்தை யிணையடி நீழலே.

புத் ௫௬] யாழ்ப்பாணம்:—தாரணவரு மார்சுழி கால (1944 டிசம்பர் 25 திங்கட்கிழமை) [இல ௭௨

## பெரும் நாஸிக் தாக்குதல் ஆரம்பம்

பெல்ஜியத் துக்குள் ஊடுருவினர்

ஏராளமான டாங்கிகள் தரைப்படைகள் சகிதம் ஜெர்மன் சுறுசுறுப்பு

சென்ற சில நாட்களாக ஜெர்மன் எதிர்த்தாக்குதல்கள் பெரும் தாக்குதலாக மாறியுள்ளதாம். ஏராளமான பிராங்கிகள் சகிதம் ஜெர்மன் தரைப்படைகள் வந்து முகலாவது சைலிபத் தின் முனையைத் தாக்கின. ஏராளமான டாங்கிகளையும் உபயோகித்துக் காக்கினதில் முகலாவது சைலிபம் பிடிக்கத் பல விடங்களை ஜெர்மனிவர் திரும்பப் பிடித்துவிட்டனர்.

மான்ஸ்காவுக்குத் தெற்கே பல இடங்களை நாஸிகள் திரும்பப் பிடித்துவிட்டார்கள்.

ரோன் வேங்கியும், ரோயர் நதி வேங்கியும் முன்னேறும், ஜெனரல் ஹாட்ஜின் படைகளையும் வேறு பக்கமிழுக்க ஜெர்மானியர் முயற்சனை. உத்தராகா, ஒரு பெரும் முனையில் 5 தடவை தாக்கினர். ஜெர்மனி லக்ஸம்பேர்க், பெல்ஜியம் ஆகிய இடங்களிலேயே ஊர்தத் தாக்குதல்களும் நடந்தன. சில மைல்வரை அமெரிக்க ஆணியைத் துளைத்துக்கொண்டு ஜெர்மனிவர் முன்னேறிப் புகுந்துள்ளனர். லக்ஸம்பேர்க்குத் தான் இவற்றை நீண்ட தூரம் முன்னேறிப் புகுந்துள்ளனர். எஸ்டர்லாக எனலும் இடத்துக்குத் தெற்கேதான் ஆமபுனென்றும் நடந்திருக்கிறது. சில மாதங்களுக்கு இவ்வளவு அகமான டாங்கிகளின் நகர்வுகள் ஆரம்பமாகியிருக்கின்றன.

ஸ்கிப்பன் எனலும் ஜெர்மன் தாக்குதல் 13 மைல் தூரத்தல் நகர்வாகியிருக்கிறது.

முன்னணி நகர்வுகளிக்கு நகர்வுகள் நேற்றிரவு குண்டுகளை வீசினர். கலீனலூர், பொகஸ்டென், எபிவ்வல எனலும் நகர்வுகளைப் நாஸிகள் குண்டுவீசித் தாக்கினர்.

அமெரிக்க முதலாவது சைலிய முனையில் தாக்கவந்த ஜெர்மானியர் ஒரு இடத்தல் மீண்டும ஜெர்மானிக்குள் துளைத்துச் சென்றதுண்டாகியது.

புலிங்கன், ஸார்லாட்டன், என்பார்ப் ஆகிய இடங்களைச் சுற்றி வீட்டுக்கு வீடு சண்டை நடப்பதாக ஜெர்மன் ஆயிரக்கணக்கான சூழ்ந்து.

14 மைல் முனையில் முன்னேறும் அமெரிக்க வழுவது சைலியம், ஜெர்மானியர் காலசெய்து வெளி யேறிய 5 கிராபங்களுக்குப் பிரவேசித்துவிட்டதாக ஒரு செய்தி கூறுகிறது.

பிராச்சினின், மாரியாவீலர் என லுமிடங்களில், எதிர்த்துத் தாக்கிய ஜெர்மன் எதிர்த்தாக்குதல் நேசுபடைகள் வீரட்டியடித்தள்ளின. நாஸிப்படைகள் தாக்குவதற்கு முன்பாகக் கடுமையாகப் பிராங்கியர்கள் செய்தனர்.

## “ஐரோப்பாவைப் பங்குபோடுவதே”

டெஹ்ரான் ஒப்பந்தம்

ஐரோப்பாவைப் பகுதியாகப் பிரித்து எக்கெர்தப் பகுதிகளில் ரஷ்யா, பிரிட்டிஷ், அமெரிக்கா ஆகியவற்றின் அதிகாரமிருப்பது என்ற ஏற்பாடாகியிருக்கிறதென்று “சன்டே அப்ஸேவர்” பத்திரிகையில், ‘ஐரோப்பிய விஷயமற்றவர்’ ஒருவர் எழுதுகிறார்.

டெஹ்ரானில் நடந்த ஒப்பந்தம் சரித்திர சம்பந்தமானதான பெரிப பாகுதல் ஒப்பந்தம் ஒன்றும் இவர்கூறுகிறார். அவர் மேலும் கூறுவது காவது:—

இந்த திட்டம் இன்னும் முற்றிலும் சூத்திரமானதாக இல்லாதிருந்தாலும் ஒரு விஷயத்தல் மாதிரி சமீபத்தில் இருப்பதற்கே இல்லை. போலந்து ரஷ்ய ஆக்கிராசனைக்குள்ளும் சீனா பிரிட்டிஷ் ஆக்கிராசனைக்குள்ளும் இருக்கின்றன என்பதைச் சமீபத்தில் திருட்டில்லாத அந்த விஷயம்.

‘இந்த இரண்டு தேசங்களைப் பற்றிய விஷயங்களும் டெஹ்ரான் ஒப்பந்தம் உள்ள மிகப்பெரிய புலியினத்தைப் பற்றியதாகக் காட்டுகின்றன. சமீபத்தில் மக்களின் அபிப்பிராயம் ஆணைகளைப் பற்றித் தெரிவிக்க வேண்டும் என்பதை அந்தக் கொள்கை கொஞ்சம் உடைய ஒரு செய்தியைத் தான் அந்த பெரிய உடையினம். ஆனால் டெஹ்ரான் ஒப்பந்தம் ஆதாரமான கட்சியும் பலமானதும் டெஹ்ரான் ஏற்பாடு கைமீயேறிய

சமீபத்தில் இருக்கும், இக்காலிய அரசாங்கத்திற்கும் உறுதி கூறியிருந்தால் என அமெரிக்க அரசாங்கம் ஆக்கத்தை தெரிவித்திருக்கிறது. ஆப்பிரிக்கத்தும், ஸ்பெர்ஸாவைக் கோத்துக்கொள்ளவே இக்காலிய அரசாங்கம் பதவி ஏற்கக் கொண்டது. அதை அமெரிக்கா அரசாங்கம் முறையில் ஒப்புக் கொண்டது. ‘சமீபத்தில்’ என ஆய்வித்துவிட்டது. குவர்கா பதவி ஏற்கும் காலம்.

இப்படி முன்னுக்குப் போக முன்னால் ஏற்பட்டிருக்கிறதே என்ற கிட்டம் ‘இதே தாவிர்கள் தாவிர்கள்’ சொர்த அரசாங்கத்தைக் கீழ்க்கொடுத்தது கொண்டனர். அவர்கள் இவ்வாறு இருக்கலாம் என்று சொல்லும் காலம் ‘என்று ஸ்டெட்ஸ்மேன் கூறியிருக்கிறார். இந்த மாதிரி அமெரிக்கா அரசாங்கம் முன்னிலே உள்ள ஐக்கிய நாடுகளைக் கீழ்க்கொண்டால் யதேயப்பது எதிர்பார்ப்பதைக் கண்ணம் நீடிக்கும். தந்தைவந்தா இருக்கலாம் என்று இவ்வாறு சொல்லும் காலம் ‘என்று ஸ்டெட்ஸ்மேன் கூறியிருக்கிறார். இந்த மாதிரி அமெரிக்கா அரசாங்கம் முன்னிலே

தாக இல்லாத போதுமானல் பிரிட்டனுக்கு ரஷ்யாவும் சம்பந்தப்பட்டவரையிடமற்றே யுக்கை ஏற்படுமென்ற முறையில் ஐரோப்பாவில் வேண்டிய ஸ்தானங்களைப் பிடித்துக்கொள்ள நேரும். அது இல்லாபாலால் இவ்வாறு நடுகொளும் பிறர் விஷயத்தில் தலையிடுவதில்லை என்று இருந்துவிட்டால் திரும்பவும் பலம் ஜெர்மனியின் கைக்கே போய்விட்டதா?

மூன்று தடைகள்

ஆனால் டெஹ்ரான் ஒப்பந்தம் படி காசிப்பக்கை ட்டாயம் கிறைவேறித்தான் திரும்பும் என்ற கிளைப்பது வேறும் தவறு. இப்பொழுதே பல பெரிய தடைகளைத் தோன்ற ஆமதித்து விட்டன. இந்தக் கொள்கைகள் மோதல் சிதறும்படி செய்யும் பாறைகள் மூன்று இருக்கின்றன. முதலாவதாக பருக்கும் பாறை சம்பந்தப்பட்ட பருக்கில் உள்ளவை ஏற்பட்டிருக்கிறது. எதிர்ப்பு ஆனால் சில விஷயங்களில் ஒரு தேசத்தைச் செலவாகுக்கு உடைய சமீபத்தில் பிரித்திருப்பதானது அந்தப் பருக்கியிருக்கும் மக்களின் ஆணைக்கு ஒத்ததாகிவ் இருக்கிறது. ஆனால் மற்ற பருக்கி விஷயத்தில் அங்கிருக்கும் ஜனங்களின் ஆணைக்கு இது ஒத்ததாக இல்லை.

‘டெஹ்ரான் கொள்கையை உடைத்துச் சிதறும்படிச் செய்வதாக இருக்கும் இரண்டாவது பாறை, பரஸ்பர கமிசனைக்கு வரும் சங்கடம். ஒரு பருக்கியில் ஏற்படும் எதிர்ப்பு ஏதாவதே எதிர்ப்பு என்பதில் சமீபத்தில் வரும் செய்தி டெஹ்ரான் ஒப்பந்தத்தின் முக்கிய பங்காளிகளான பிரிட்டனும் ரஷ்யாவும் உடைய ஏற்பாட்டையும் பரஸ்பர கமிசனைகளை மைய அந்தப்பாறைத். முன்னால் தாக்குதலும் ‘பாறை’ மீதப் பெரிய ஆய்வுகள். என்றாலும் அந்தப் பாறைகள் ஆய்வுகளைக் கண்ணம் குக் பெரிய ஆய்வுகளுக்குமே, சமீபத்தில் முன்னர் நிகழும் ஒன்றிப்புக்கு இதைக் கைமீயேறிய முயற்சி, தலைநகர் ஆய்வு மெய் விஷயம் என்பதற்கு கைமீயேறிய விஷயம் சந்தர்ப்புமூன்று.

‘பிரிட்டன், ரஷ்யா ஆகிய இரு நாடுகளின் கிணைந்தல்வா அதுவே அமெரிக்காவின் கிணைந்தல் என்பதில்லை என்பது கண்ணியாகத் தெரிவித்து விஷயம். அமெரிக்கா ஐரோப்பாவில் இல்லை. எனவே அவர்கள் உள்ளூர் எதிர்ப்புத் தனி தேசத்தில் எதிர்ப்பு வரும்பதற்கு அங்கிருந்து அமெரிக்கா விஷயம் கொண்ட ஒன்று விட்டாகக் கிடம், ஆனால் அந்தக் காலம் போல் புதிய ஒன்றிமைக்கு ஆக்கப் படுகின்ற பங்குக்கொள்கை மீதானது முக்கியம்’.

## அமெரிக்க கொள்கை இன்னும் உறுதிப்படவில்லை இத்தாலி விஷயத்தில் மழுப்பி விட்டது

அமெரிக்காவின் முயற்சியில் ஏற்பட்டுள்ள தடைகள், தான் முன்னிலை உலகத்தின் அமைதியை நிலைநாட்டும் பரபரப்பில் இப்போது நிச்சயமற்ற நிலை ஏற்பட்டிருப்பது ஆக்கியவர்களின் பலமாக, அமெரிக்கா ஒரு தடுமாற்றமான சந்தையில் இன்னமும் முழுகிப் புகுக்கிறது என்பது இத்தாலி கீழ்க் கீழ்க்கால ஆக்கியவர்களின் சமீபத்தில் நிச்சயமாக சம்பவங்களில் தந்த புலனாகிய முன்பு இத்தாலி மக யக்குக்கு நடுகொள்கையை சமீபத்தில் உறுதி செய்து அதை மாநில மக்களிடையே தர காடுகளில் புது அனுஷ்டிக்கப்பட்டிருக்கிறது என, நடுகொள்கையும் விமர்சனம் கூறுகிறார்கள்.

இந்தப் பிரிவுகள் சமீபத்தில் வரும், வரலாற்றுக்குள் எல்லாச் சமீப ஜனவர்தலும் ஜனவர்தலும் முயற்சியில் தாம் தேர்ந்தெடுத்திருக்கின்றன அரசாங்கங்கள் முயற்சி முன்னுக்குக் கீழ்க்கொள்கை என்பதற்கு அமெரிக்காவின் அட்சி. இது திரும்பத் திரும்ப அட்சிக்கப்பட்டிருக்கிறதாயினும், இடலாண்டிக் பிரகடனத்தின் அடிப்படையில் இத்தான், ஆய்வுக் கட்டிடம் இதுவாக இருந்தாலும் கூட, அந்தக் விஷயங்களில் கிராமியப் பலத்தை நிறைவேற்றி வைத்து அமெரிக்காவின் முடிபுள்ள திறமையைச் சந்தையப். விஷயம் என்பதில் உடைய உறுதியும் ஒப்புக் கொண்ட தீர்மானம்.

இதற்கு இத்தாலி சமீபத்தில் திட உதாரணமாக 10 தினங்களுக்கு முன்பு, தான் முடிமனதுடன் தேர்ந்தெடுத்தும் இத்தாலிய அரசாங்கத்தை ஆக்கிப்பதால் அமெரிக்கா உறுதியாக நின்று இத்தாலிய மத்திய சமீபத்தில் துறை விமர்சனம் விஷயங்களில் கைமீயேறிய தடுமாற்றம் பிரிட்டிஷ் அரசாங்கத்திற்கு அபிப்பிராயத்திற்கு அட்டாமகளை இத்தாலிய உறுதியும் இருந்தது. ‘எவ்வாறு இருந்தாலும்’ உறுதியும் எதிர்ப்பு வந்தது. ஜனவர்தலில் தர அரசாங்கம் இத்தாலியைத் தீர்ந்துவிட்டது. உறுதியும் இத்தாலியைத் தீர்ந்துவிட்டது.







## யாழ்ப்பாணம் சைவ வித்தியா விருத்திச் சங்கம் இருபதாம் வருடத்தறிக்கை

(மேற்படி சங்கத்தின் காரியதரிசியாகிய திரு. S. இசாசாத் தினமவர்கள் வெளியிட்ட அறிக்கையிலிருந்து அறுவதித்த சில பிரதான அறிக்கைகள்.)

சைவ வித்தியா விருத்திச் சங்கம் இந்துசமயப் பிள்ளைகளுக்குச் சைவக் கல்வி புகட்டுவதில் 20 வருட சேவை செய்திருக்கின்றது.

இலங்கை இந்துக்களுக்குள்ள கல்வி ஸ்தாபனங்களில் இதுவே மிகப்பெரியது. இரண்டு ஆசிரியர்களின் நோக்கங்களை இச்சங்கம் இன்றுவரை நிறைவேற்றிக் கொண்டே இருக்கின்றது.

சங்கம் செய்து நிறைவேற்றிய முக்கிய வேலைகள்

இச்சங்கம் இருபது வருடமாகத் தேசத்துக்கு ஆடம்பரமின்றித் தொடர்ச்சியாகத் திருந்திய தொண்டாற்றி வந்திருக்கின்றது. இது இப்போது பதனெண்ணூற்றாறுக்கு மேற்பட்ட பிள்ளைகளுக்குக் கல்வி பூட்டி வருகின்றது. 555 ஆசிரியர்கள் இச்சங்கத்தைச் சேர்ந்த 116 பாடசாலைகளிற்கல்வி புகட்டுகின்றார்கள். இப்பாடசாலைகளின் சீரமைப்பின் வருமானம்:

- 1 தமிழ் ஆசிரியர் கலாசாலை 1
  - 2 தமிழ்ப் பாடசாலைகள் 101
  - 3 தமிழ் ஆங்கில (துவிபாஷா) பாடசாலைகள் 6
  - 4 ஆங்கில பாடசாலைகள் 3
  - 5 கைத்தொழில் நிலையங்கள் 4
  - 6 ஆண்பிள்ளைகள் இலலம் 1
  - 7 பெண்பிள்ளைகள் இலலம் 1
- பிள்ளைரும் பாடசாலைகள் அரசாங்க நலன்கொடைக்குப் பதையுடைய பாடசாலைகளுக்குச் சங்கம் மகழ்ச்சியடைகின்றது.
- A புலகுந்திவு இராச ராசேசுவரி வத்தபாசாலை
- B காவெட்டி கிழக்கு யாசாரு விளையகர் வத்தபாசாலை
- C வண்ணார்பண்ணை வட்டமறகு புந் வைத்தலீங்க வத்தபாசாலை
- ஆம் புனை பாடசாலைகளும் சேர்த்துச் சங்கத்தின் நலன்கொடையெழும் பாடசாலைகளின் மொத்தம் 108 ஆகின்றது.
- சங்கம் பின்வரும் 5 பாடசாலைகளும் நலன்கொடைக்குப் பதையுடைய பாடசாலைகளாக உருவாகியுள்ளது செய்து வருகின்றது.
- 1 ஆரணி மதனமேற்கு முருக முர்த்தி வத்தபாசாலை
  - 2 கெடுந்திவு மத்த செலமைய வத்தபாசாலை
  - 3 சாவகச்சேரி சந்திரமண வத்தபாசாலை
  - 4 உலையா நாமமுத்து வத்தபாசாலை
  - 5 குடத்தலை சிவசிதம்பர வித்தியாசாலை
  - 6 காவெட்டித் தீவல் நடுச்சுவர் வத்தபாசாலை
  - 7 காவற்புழி கணேசகுரு வித்தியாசாலை
  - 8 பண்ணைத்தரிப்பு இந்து ஆங்கில வித்தியாசாலை

சைவப்பெண்கள் இலலம்

அநாதசாலைகளைப் பற்றிய திருத்திய சட்டத்திற்கு சங்கத்திற்கு ஒரு பெரிய பாரம் ஏற்பட்டது. பழைய சட்டப்படி தலைமையையுடைய குழுவைச் சேர்ந்த அரசாங்க நலன்கொடைக்கு அருகாமையில் இப்போதைய விதிப்படி வத்தவகைய தாய்மாருள் குழுவைத் தகப்பனமாணா இழந்தமன்றி, அநாதை உதவியையும் இழக்கூறாது. புதிய பராமாணவகைய வகைய

பின்பும் பகரங்க பரிசேஷகளுக்கு அயத்தம் செய்யும் பிள்ளைகளுக்குச் சங்கம் இலவச போஷணைபளித்து வந்தது. மற்றவர்களில் தாய்மாரேனும் மற்றுமினத்தவர்களினும் மாதம் 5 ரூபாவாகுதல் கொடுக்கத்தக்கவர்களைச் சங்கம் இல்லத்திற்குப் பற்றி வந்தது. தமிழ் S.S.C பரிசேயிற சித்தியடைந்த 15 பெண்பிள்ளைகள் உட்பட 69 பேர் இல்லத்தல் இருந்தனர். S.S.C சித்தியடைந்த 15 பேரும் ஆசிரிய கலாசாலைப் பிரவேச பரிசேஷக்குச் சேர்ந்தனர். அதைவிட நெசயும் பழகுக்கின்றனர். 31 பேர் தமிழ் S.S.C பரிசேஷக் கையத்தம் செய்கின்றனர்.

மேலே கூறப்பட்ட 69 பேருக்கும் சித்திச் செலவு ஒருவருடையது 6,900 ரூபா. சில பிள்ளைகள் தந்தையிடுதல் சம்பளம் 1,700 ரூபாவும், நலன்கொடைப்பணம் 100 ரூபாவும், நெசவுசாலை ஆதாயப்பணம் 600 ரூபாவும், ஸ்கூல் உதவியும் வந்த பணம் 400 ரூபாவும் ஆக 3,900 ரூபா. கைப்பாடுப்பு 3000 ரூப வாசும், இவ் 3000 ரூபாவும் சங்கம் பொதுவாய்ச் சேர்த்துப் பணத்தினின்று கொடுக்கவேண்டியதாயிற்று.

பெண்பிள்ளைகளுக்குப் போதிய பாதுகாப்பளித்தது கறித்துச் சித்தியடைந்த பதனைப் பயிற்றி அவர்கள் தயவீட்டு இலக்கும்களாயோ, ஆசிரியையினாயோ நெசவு பயிற்றுவார்களாயாவது சமுதாயத்திற்கு மிகுந்த கட்டளைச் செய்யும் பருவமடைபவர்களாயும் காப்பாற்றுவதைச் சங்கம் தன்னுமுதற் கடனாகச் செய்வவேண்டிய தேசசேவை என எண்ணுற்றது. ஆசையால் இரத்த அரிப நெசவுகளைத் தளர்த்து தொடர்ந்து செய்வதற்கு ஒவ்வொரு இரத்தக்களமும் மனமுயந்து தன்னுடைய நடை உதவியைக் காலத்தோடு செய்யுமாறு சங்கம் கேட்டுக் கொள்ளுகின்றது.

### யாழ்ப்பாணம் சைவ வித்தியா கலாசாலை

உலியையப்பற்றிய விசேடசபையார் அறிக்கையின்படி ஒரு கல்வி நிகழ்ச்சிக்கு ஆசிரியகலாசாலை முக்கிய அம்சமாகும். இதற்கு ஒரு பிரதம பாடசாலை, ஒரு மத்திய பாடசாலை, ஒரு உயர்தர பாடசாலை என்பன அவசியமாகும். தேசப்பயிற்சி சித்தியடைந்தவர்கள், மையநாணவர்கள், வேலைத்தளங்கள், சாத்திர கூடங்கள், புத்தகசாலைகள், பாடசாலைத் தோட்டங்கள் என்பன கல்வி கல்வியைக்கு அவசிய அம்சமாகும். ஆற்றிய அறிவு விருத்திக்கு, படிப்பிற்கும் முறைக்கும் ஏற்ற ஒழுங்கு ஆருபபத்தித் தோட்டம் மத்திய சாலைகள் மூலம் மொழிப்படிப்பும் அவசியம் கொண்டுவந்தல் கல்வி கல்வித்தலம் ஒழுங்கு இதுகல்வித்தலம், நற்கலைச் சுவையின் ஒழுங்கு நுகர்வீணும். அதன்றி மனப்பாசனையும், மதுஷ்சேயை விருப்பம் உண்டாக வசதி இடுக்கவேண்டும். (குசுதியகலாசாலையின் மாதிரி வர் நெசவு குழுவின் சித்தி 15) ஆய்வுக் குழுமேம்பெற கல்விச்சுவையின் எண்ணம்.)

தமிழ் பிள்ளைகளுக்குப் போதிய சாலை ஆணைகளும் பெண்களும் ஆண்களும் ஆசிரியப்பயிற்சி கல்வி

யாக்குதற்குச் சங்கம் தீர்மானிக்கப்பட்டது. ஆண் பெண்களையும் 100 பேருக்குப் போதிய சாலைப் போது கிருப்பிக் கட்டப்படுகிறது. இது 1944 டிசெம்பரில் உபயோகத்திற்குரியதாகும். இதற்கு அவசியம் பணமேண்டும். இப்போதைய பெண்கள் படுக்கையறை 6) ஆசிரிய கலாசாலை மாணவிகளுக்கு இடம் கொடுக்கப் போகிறது. சங்கமில் சாப்பாடுகளுக்குக் கலாசாலையில் போதிய கட்டடங்கள் உண்டி, இன்னும் வேண்டிய தேசுபயிற்சி மைதானம் தோட்டங்கள், மொழிநாலைகளுமுண்டு. கலாசாலைக்கு, ஆண் பெண் இலவகளுக்கு, தோட்டங்களுக்கும் சுகாதாரத் தல சபையிற் தொட்டியை கட்டியது. குழாய்மூலம் வழங்கப்படுகிறது. திருவாளர் M. பிரசாத், D.C. சேர் ஒவ்வொரு குண்டலகாரும் அரசாங்கத்தையிருந்து சிம கைப்பெற்ற தக்கபடியால் சங்கம் பெரிய தண்ணீர் தொட்டியை கிட்டுவதற்குக் கூடியதாயிற்று. அங்களுக்கு எமது நன்றி உரியதாகும்.

உண்டையான சைவக்கல்விக்குச் சைவாசிரியகலாசாலைகள் அவசியம்.

கிறித்தவ ஆசிரிய கலாசாலைகளிலுள்ள சைவப் பிள்ளைகள் தங்கட்கும் சைவக் கல்விக்கும் கேட்டையினையிடுகிறார்கள். கிறித்தவ ஆசிரிய கலாசாலைகளிலுள்ள சைவப்பிள்ளைகளைச் சாராசரிக்குச் சேர்க்க வசதி செய்யுதலை அரசாங்கம் அறிந்தோ அறியாமலோ சம்பந்தமற்ற தகைக்குக் கருவியாகின்றது. விஷயத்தை அறவது கடினமாயினும் சங்கமறிந்த விஷயமான பிள்ளைகளில், இரண்டு கிறித்தவ ஆசிரிய கலாசாலையில் பயிற்சிபெற ஒவ்வொரு தலை சேர 14 சைவர்களில் 12 பேர் பயிற்சி முடிந்து வெளிப்பட்டுப் பாதுகாப்பைப் பெறுகிறார்கள் என்பதும், இரத்தக்களமைய புனித்தனைப் பேணுதற் பெருந்திசு செய்வவண்டிய முதற் பற்றித்தம் அரசாங்கத்தார உதவியுடைய கிறித்தவ ஆசிரிய கலாசாலைகளில் ஆரம்பிப்பின் பிள்ளைகளுக்கு கிறித்தவ போதனைகட்டியுள்ள ஏற்பாடு செய்வதும்.

### S.S.C. பரிசேஷ

எங்கள் பாடசாலைகளிற்குப் பலவற்றிலிருந்து வருடத்தோறும் ஆணைசா தமிழ் S.S.C பரிசேஷபிற் சித்தியடைகின்றனர். வருடத்தோறும் பலரை இப்பரிசேஷபிற் தேர்ச்சு செய்யும் திருநெல்வேலிச் சாதன பாடசாலைக்கு எமது புகழ்மொழி உரியதாகும். இவ்வாறு வெளிப்படுத்தியவற்றில் ஒவ்வொரு வருடமும் மற்றைய ஆசிரியகலாசாலைகளிலும் சேர்ந்து கொள்ளுகிறார்கள். எங்களுடைய துவிபாஷா பாடசாலைகளிலிருந்து பிள்ளைகள் ஆங்கு S.S.C பரிசேயிற சித்தியடைகின்றனர்.

### சமயம்

எங்கள் பாடசாலைகளில் வெல்லாம் நாவகல்விச் சொருபகுதயாய்ச் சமயம் அமைந்திருக்கிறது. விசேஷ கல்விச்சுவையாரால் நடத்தப்படுகின்ற சமயப்பாட பரிசேஷல விசேட சித்தியடைந்தமைக்காக தேசுபயிற்சி சுவண்பவாகர் வித்தியாசாலை மூலம் வருஷம் தொடர்பாக உதவிக் பதக்கம் பெற்றது. ஆணை எமது சங்கம் பாராட்டுகின்றது.

### குடி

பிரசாத் தினமவர்களின் இலங்கைப் பற்றித் தைவர்கள கல்வி

வையகிய முக்கியமாகக் கருதினர். அவர்கள் ஆசிரியர்களைத் தேர்வாச்சமுடையோராகக் கருதினர். வித்தியாலயத்துக்கும் தேவாலயத்துக்கும் சம்பெருமை யளித்தனர். ஐரோப்பியருள் முதற்படைப்பெடுப்பாளாய் வந்த போர்த்துக்கேயர்கோயில்களும் பாடசாலைகளும் சமுதாயத்துக்கு உயிரும் அறிவும் அளிப்பதைக் கண்டனர். அதனால் அவர்கள் செய்த முகற்காரியம் எங்கள் சமுதாய சீவிய நாமமு மையங்க ளாகிய பாடசாலைகளை வழித்தேயர்த்து. அரசியலமைப்புகளையும், பொருளியலமைப்புகளையும் சனங்களை நோக்கித் தலைகாக்க மத்ததைத் தழுவினது. நெருக்கப்பட்டனர். போர்த்துக்கேயருக்குப் பண வந்த டச்சுக்காரர் புறநூல் தாந்து மத்ததைக் கட்டாயப்படுத்தித் தழுவிச் செய்து நாகரிகத்திலும் அரசியலும் பொருளியலிலும் அடிமைகளாகும் தந்திரத்தைத் தழுவினர். ஆங்கிலர் சமய நம்பிக்கையினர், சேனா துறாண்டிய முதல் 30 வருடத்தல் வடமகாணம் கழமாகாணங்களிலுள்ள சைவப் பாடசாலைகளின் தொகை, அரசாங்க பாடசாலைகளும் மிகுந்த பாடசாலைகளும் சேர்ந்த தொகை மிகுந்தமாயிருந்தன. புறநூல் தாந்து மிகுந்த மகாணம் பாடசாலைகள் மொத்தம் 44 அரசாங்கம் உட்கொடுக்கப்பட்ட போதல் பண உதவியுடைய சைவப் பாடசாலைகளின் தொகை குறைந்தது. மிகுந்த பாடசாலைகளின் தொகை கூடியது.

இந்தச் சமயமாற்றத்தை முதன்முதற் பற்றித் தைவத்தவர்களின் திருத்த புறநூல் புறநூல் ஆறுமுதல் மகாணவர்களின், அவர்கள் 1930 இல் கிறித்தவர்களுக்கு ஏதாவது பாடசாலை முலமையும பிரசாரமும் கல்வி அறிவுக்குப்படைபுடியுதலைத் தொடங்கினர். போர்த்துக்கேயர்களின் கட்டி மறைந்த சைவர்களையும் பாடசாலைகளைக் கட்டித் துண்டிச் செய்துவிட்டனர். சைவப் பாடசாலைகளைத் தோற்றி யாழ்ப்பாணம் ஆரம்பித்தது. இப்போது 108 பாடசாலைகளில் 108 ஆகின்றது. ஆண்களில் 108 ஆகின்றது. ஆண்களில் 108 ஆகின்றது.

இன்று சைவக்கல்வி கிட்டுவென்ற இப்போது 8 லட்சம் பிள்ளைகள் 6,400 பாடசாலைகளில் கற்கிறார்கள். இப்பாடசாலைகளில் 200 அரசாங்க பாடசாலைகள், கிறித்தவப் பிள்ளைகள் தொகை 113,000 ஆக இருந்தது 3,000 பாடசாலைகளில் 1,000 பாடசாலைகளைக் கல்வித்தவர்கள் நடத்துகிறார்கள். கல்வித்தவர்கள் நடத்தும் ஆங்கிலப் பாடசாலைகளில் 75 விதமும, கிறித்தவர்களின் தம்மு சிங்கள பாடசாலைகளில் உள்ள பிள்ளைகளில் 90 விதமும கிறித்தவர்களின் கல்வித்தவர்கள்.

### வியாபாரத்திற்கு முழு

### விளம்பரம் செய்தல்



# கணவனும் கால்தொழுக கற்பரசி

சபா. செல்வம்

சோழமண்டலத்துப் பண்டைக் காலச் சிறந்த துறைமுகங்களில் ஒன்று காரைக்கால். இதனை யிலே கப்பல்கள் என்றும் ஏற்றிக் குறித்து செய்து கொண்டிருக்கும் எழவும், இங்கு பலாட்டவரும் வயப்பாரகோக்கமாக வந்து போவ துண்டெனவும், இவ்வூர் அந்தரில் தமிழ் நாசிகத்தின் வளர்ப்புப் பணிகளில் ஒருகூடு விளங்கியதென வும், அறிபக்கடக்கெற்றது, இங்கு வாழ்ந்த செல்வர்களான வணிகர ளை ஒழுக்கத்தி் சிறந்தவர்களையும் நகரணற்பிறந்தியுப செல்வமுலம் தருமம் செய்வதில் கண்ணுவிட்டுத் துழைப்பவர்களையும் நிரூபித்தார்கள். சூழ்ந்த வணிகரால் தலகத தலைவ ளாகத் தனத்தனார் என்பார் வள க்குரை. அவரின செய்தவப் பய ளால் அனலர்க்கு,

“அங்கவர் பால் திரு மடந்தை அவதரித்தானென வந்து பொங்கிய போழ்துமிசப் புனித வதயர் பிறந்தார.”

இச்செய்தியறிந்த தனத்தனார் ின் மகிழ்ச்சி சொல்லுந்தமனம். வணிகர் குலம் விளங்கலந்த புனித வதயர் மெல்லடி தன்வுற்றம், அசைய மானடப்பருவத்திலேயே பணி அணிவார் கழறகு அடிமை பழகி வரும் பொருட்டு, குறைபாடு களைக்காதல ததுமப, மொழிவேப்டே சிவந்தார், உருவ அழகைப் பாலவே குண அழகும் குண மென அமைப்ப பெற்றிருந்தார்; சுவயிராசீது, இவருக்கு சிறு பாயத்திவ உண்டான அளப்பரிப அனபும இவ்வாறு நாளொரும னையம் பொழுதொரு வண்ணமுமாக உள்ளதிடேயில் வளர்ந்துகொண்ட வந்தது, இவற்றை சீக்கவியார் செய்திகள்,

“கிடையவர்பால் அல்கிய அன்பு டன் அழகின் கொழுந்தெழுவுதென் வளர்வார்”

என்று அழகுறப் பெறித்தன் ளார். தனத்தனார் தனக்கு ஒரு மகனாதலால் அவனின் உருவ அழ கை மாத் திரம் நோக்காது, கல்யிய பூசும் பெறச்செய்தார். கல்யிய பூசும் உருவ அழகு குண அழகு இரண்டையும் அரண் செய்து நினை தது. சிவனடியார்சுகுத் தொண்டு செய்து பழக்கம் குழறதைப்பருவந் தொட்டிருந்தமை, அவரின பதகா ளப் பெருவாழ்விதகு ளிக்கட்டமை போலாயிறம் என்பதும் நோக்கத் தக்கது.

பூங்கொடியனை புனிதவதியார் யவப்புக்கொ ளளர்ந்து, மணப் பருவத்தை அடைந்தார். பணம் பெசியார் நாகப்பட்டணத்தை கித் தது மகன பரமத்தனக்கு, நூற் றை மாபினருக்கேற்றும் முறைமை பணம் புரிகெனலும், இருபகுதியி னரும் சுற்றமுடன் களிகூர்ந்து மெரிசையாக வதுவைவினைத். தொ ழுந்னை நடத்தத் வைத்தனர். தன த்தன தன்னு ஏகபுத்தியைப் பூரய மனமில் மையால், அளகடற் றைய துறையம் மகரமுத்து, பககல் அடர்மட்ட அமைத்து, அங்கு தம் மகனின் வசிக ஏறபடற செய்தின. டன் தவதேசரும் பரமத்தனாரும் கல்வறத்தை நெறமாக நடத்தி காத புழுகு சூழ்ந்தனர். பரமத்த னை வழிகததுவாயிலே பட்டமு நா செய்தமை பட்டமு சேஷம் வாரிக குறைத்தன. புனிதவதியர்க்கொ பெண்பு லும் மருநடைபார் தருவடிபுழி ஒவ்வ உண்பும டேபல சூழினையி மிசப் பெருக்க டேசனின் உருவம் இனக்கு வரும்

அடியார்களை, எந்நொயினும் மிக மகிழ்வேடுர் அன்போடும் வர வேற்ற உணவளிப்பார்; உடையும் பொருளும் கொடுப்பார், இவ்வா றுப சிவகைக்கரியங்களில் இப்பட் டிருந்தும், இவ்வற வாழ்க்கையை யும் ஒழுங்காக நல்லறமாக நடத்தி வந்தார்.

இவ்விதமாக வாழ்ந்து வரும் நாளல் சரம தத்தனிடம் வியாபா முகாரதமாக வந்தோர் மாங்கனி கள் இரண்டு செடுத்தனர். அவ த்நைப்பெற்ற மனையாரிடம் அனு ப்பினா. அவ்வேளை வலது முதிர் ந்த நடைதனளாடிய அடிபார் ஒரு வர், பசியால் வாடிவதங்கி, மனையில வந்து சேர்தார், அப்பெரியாரைக் கண்டதும், மனமுருகிய புனிதவ த யார் வரவேற்ற இதோ நரதன் என அடியாரை பசுதீர்ப்பனை என்று சமையகரண்டு காலகழுவுச் செய்து லத்தலே அமுது படைத்தார், கறமயான மமாகாமைமலே மன தல கிலேசுமுற்றவராய ஐயோ னைசெய்தீவன என்று சுந்தத்தி “...என்கடையன தன் அடியாரோ பெறலரிய விருந்தாளுவ

பேறிதனமேல் ளுல்லை” என்று மனத்தணிவு கொண்டு சட்டென்று,

“இவ்வளவன் வைக்க எனத் தம பககல் முன்னிருந்த நல்லற மாங்கனிகள் இரண்டி னில் ழுன்மைக் கொண்டு வல வரைந்து வந்தீர்நந்த படைத்து மனமகிழ்ச்சியிலை அல்லல தீர்ப்பவர் அடியார்சமை அமுது செய்தீர்தார்”

பெரியார் மாங்கனியுடன் சோற் றையுண்டு, மனமகிழ்வுகொண்டு, புனிதவதியாரின் சையையை உவ ந்துக்கொண்டு போயினர், மடுப் பால் பரமத்தன வீட்டுக்கு வந தான. வழக்கம்பால் நாளமை செய்த உணவருத உட்கார்த்தான. புனிதவத்தார அன்போடு உணவு படைத்து எஞ்சிய மாகனியோ னைமபும் பக்குகமாக வெட்டி அதில் வைத்தார். மாங்கனிபை அருந்தியதும் அதன் சுவை மேலீ ட்டால் மறறதைபும் உண்ணும் விருப்பால்

“ஆனபதொரு பழம் இன்னும் உளக்தனை இங்க”

என்று பரமத்தன பகர்த்தான. அவ்வுகை சேட்டதும் புனிதவதி யார், அளவற்ற வருத்தத்தோடு ஆழ்ந்து சித்தனைய முழுகலா, பெரிதும தன்றி தனையும் மற ந்து கண்ணூர். அகணியை அங் கிலலை, பசுபுடன் வந்த சிவனடி யார்சுகுப் புசிக்கக் கொடுத்தார் ம்மே” எனச் சயகென என்ற ஏவ க்காவாரய, பழம் கொணர்வார போலச் ச்சனாரா. அந்தந்த அம னைமார் அடைந்தருந்த மன்கில யீனை

“அவையுத்தால் கொண்டுவா அணைவார்ப்பாலகககருர்”

என்று,

“அமருவகு கிறையர்வார் அரு க்கண்ககக கககசெய்வார்” என்று, அந்த அசையல்கரு ந்து அவ்வளவு மயரமுத்தமாகும் அழகரவ்யுவர்ண்கககறுதுபருந் கள் புரணமை. பழம் மசகெண்டு வாசசென்ற புனிதவதியார் பெய மருந்து சுவயாரனை நனைதார். அவருளால் அத்தமதுகககனியா னைவைப்பர சட்டியது. உட்கென அளமறந்த சூனையி கொண்டார். “மேடி வந்து தந்து பரமத்தய கொடுத்தேசினி” என்று

# சுந்தரமூர்த்தி நாயனார்

(திருமயில திருவார சே. வே. ஆம் புலங்கம்பிள்ளை அவர்கள்)

சுந்தரமூர்த்தி நாயனார் ஒருபுகை சம்பந்தமாக ஓர் சிறுகட்டுரை எழு தக்க கருதினேன். முன்னரே ஓர் ஆராய்ச்சியால் தணிகாசலப்பதி உபாசகராகிய செங்கல்வராயபிள்ளை யவர்களால் எழுதப்பட்டுள்ளது. அதை ஒவ்வொரு சையனும் வரங் கிப்படிக்க வேண்டியது அவசிய மென்பது எனது கருத்து. அவ் வாராய்ச்சி நூலில் விளக்கமாகக் கூறப்பட்ட சில விஷயங்களை எழு தக் கூணிந்தேன்.

பெரியபுராணம் திருத்தொண் டப் புராணம் என்ற வழங்கப்பெறி னும் உற்று நோக்குவார்க்கு சுந்தர மூர்த்தி நாயனார் புராணமென்றே டலப்படும். பெரியபுராணம் திருத் தொண்டத் தொலைக்குச் சார்பு துலாதலின் சுந்தரர் திருத்தொண் டத் தொலைக்க பாடியருளிப நாடு கந்தத்தைப் பற்றித் தமது புராணத் தில் சுறப்பக்கனறனர் சேக்கிழார். தத்தாட்கொண்ட புராணத்தில் சுந்தரர் திருவயத்தாரம், திருவண் டண்ப நல்லூரில் சிவபெருமாலால் ஆட்கொள்ளப்பட்டார், திருவா ளூரில் பாலவபாரை மணந்தமை, திருவாரூரில் வனம்பகாதர் சடி யெய்தித்துக்கொடுக்கத் திருத்தொண் டத்தொலைக்க பாடியருளினைமை முதலிய சகீதந்தர வ்யாங்ககூறி ஏனைய அடியார்களின் வல்லறமறப் பினனர்க் கூறவகைக்க காணலாம். நடுவேயுள்ள வயர்கொன கலிக்காம நாளனார் சீசுபாய பபுராள நாய ளுர் புராணவ்யாசில் சுந்தரருடைய சகீதந்தரங்களின் பிடிபகுதியை விபருமபாகம் கூறப்பட்டது கடை சயலுள்ள வெள்ளாணச சருக்த தக் முடிவு பெறுகின்றது. ழுவ வெறு சருககத்தமமும் திருத் தொண்டத்தொலைக்க பரலலனின் முறறசொல்லைய மபபராக அமைக் கப்பட்டிருப்பது நோக்கறமாலது. தருந்தொண்டத் தொலைக்க மால ளை வலவானதும் “ஆருண் ஆரு ளில் அபமாலுக்காரன்” எனலுற் றொல்லொட்காரி முடிக்கின்றது. கந்தசேமப் ழுவவொரு பெரியபுரா ணச சருககத்தான நமநயம் சுந்த ரர துதி கூறப்பட்டனது ஆபடித் துதிக்க அமைந்த பத்துபாடல ளெல்ல சுந்தரரது சரித்தரத்தைச் சருககமாகக் கூறலன் வலவற மசாலலலாம். ஆபத்தப் பாடல ளெல்ல முதலில் “உலகலாம்” என ழுவ காலபுச் செய்துள்ளும் ந ழுவலா “எனலுமின்பம்” எனலும் வலித்தகச் செய்துள்ளபுற் சேத்தது ஆக வடத்தம பணினறைய தரு மருத்தவகளும பாரபணஞ்சைய தால் பெரியபுராணம் சூழுவதை யும் பட்டனஞ் செய்தபடிய குமண ழு மலர்வள்ளலாம்.

ஆளி இப்பத்தக செய்துள்ளபும் ஆரபலாம், மலயிசையயனுமாலுக் காணுந் கரிய வளவள பலர்டுகறெண்ணை நல்லூராவணப் பழமை கரட்டி “லலய்ய வரண்டு கொள்ளப் பெற்றறவர் பாதமுனித தலையிசை வலத்தவரமுந் நலமை நந்தலமை பரகும்.

(இலத்திரு பாடலில் சுந்தரர் திரு தொண்டைய நல்லூரில் தடுத்தா ட்கொள்ளப்பட்ட அறிபுதம் கூறப் பட்டுள்ளது) தீதுக்காவினைக்கு வர்த்தாருச்சுரு கடைக்கத்தர் தமமைக் கரதுகொள குறைகள் விசுககதர் கல்வீருவலால் சீப்ப மரதுக க புலங்கக மணியிடை இவருந் தினல்த

நூது கொள்பவரா மெமைத்தொர் ழும்புகொண்டிரைகொள்வா. (சுந்தரநக்காகச் சிவபிரான் பா வையாரிடம் இருமுறை நூது சென்ற தோழமைப்பயன்படுத்தி வது இப்பாசாம்) சேசகிறைந்த வுள்ளக்கால் லீல கிறைந்த மணி கண்டத் திசனடியார் பெருமயினை வெல்லா வுபிரு தொழுவெடுத்தித் தேசமுப்பத் திருக தொண்டத் தொலை முன்பணித்த திருவானன் வாசமலர் மென்கதல வணங்க வந்த பிரபல வணங்குவாம்.

திருத்தொண்டத் தொலை அரு ளிச் செய்கதற்கு சிவனடியவர் பெருமை பெரிப்பாட்ட சிறப்பக் கூறியபடி) நாட்டாரிய முன்னூரில் நன்னு ளுவந்தகையம் படைக்கினர் சூட்டார மாபிர சிறியமறைப புதலவன தன்னைய் புக்கொளி யூர்த்

தாட்டார மறைபின மடுவின்கன் தனிமா முகவையி கின்ற மீட்டார கழலகன் கிணவாரை மீள வதிரி மீட்டபகிவ.

(அள்ளாசியல் முகலையுண்ட பாலனை அம முல்ல வாயிற் றுது அழகுத்துக்கொடுத்த அறிபுத்ததை வாகப்பவாரும், பண்புத் தடமும புடைகுழ மொற்றிப்புற் பாககத்தோர் துணை 16 சீமும் சீரபாதார் தோழத்தமத்தாரணை குணையு வகவகைச் சங்கலிபா தொழினமென பணைத்தோ ளெய்துணிக் அணையு மொருய் சாணநீம யாணமாக அடைந்தோமீம.

(சிறுவெற்றியூரிற் சங்கலிபா னைச சிவப்பருமான துணைகொண் டு திருமணஞ் செய்த தருகிளையா ட்கைகறப புத்தத்த இத் திரு வித்தம)

த்தனும் குறலும் பிறைத்த திரு மொழியான புலகி தீர்க்கமகி தானும் பணிபும பகைதீர்க்குந் சடைவார் நூது திருநாட் கூணுக்கு நடுந் தீர்த்தேவக் கொணவர்குலவுமலர்ப்பாதம் யானும் பாவத் தீர்க்கனமீற நேமு பிறப்பின முடங்குன.

பாவையார் வீட்டில் ஒருகன ழும் ஓர் குருடனும் கொண்டு செய்து வந்ததாசவும் அவ் சருவருடைய குறைபாடும் சயாயி நூது வந்த போது நீக்கனதாகவும் சரிசம். ஆசரிசம் நாயனார் புராணத்தில யாணபும் காணப்படவில்லை. இதற் கு ஆதாரம் பிணவரும் மமியாண டாரபடிகள் தருவாக்குப்போலும் கூற முக் கொண்டு புலவ திருவா ளுரன் மபாண முடிமேல ஏறமத்த தொடையலு மினனைக் கடியமித்தருமக் கோமிறுத்தது கூணுங் கூண போய்க் குருடனும் கண பெற்றமை சாரமறித் தீர்ப்பும் பழமொழியா மித்தாரணமில்லை.

இவகே கவனிக்கத்தக்க தொன் மணம். சம்பந்தர் பால் மெய்தல் பாடியதைப்பற்றி மமத்தனடார் மமத்தன தாது பாடல்களிற பல ிடவகளிற கூறியிருப்பவுர அச் செய்தகையை பெரியபுராணத்தற் றீக்கழர் யாணங்க் கூறியுய்தித் தகாரணம் இன்னத்தனது அறியக் கூடாலை. ஆது ஆராய்ச்சிக்கூரிய ர்த்தாரும்.

(தொடர்ச்சி - ம்புக்கடி)



அம்மைநோய்

இவ்வண்ணார்பண்ணைகளைச் சேர்ந்த சோனாக்களில் இப்போது 12 பேருக்கு அம்மைநோய் கண்டு இவர்களுள் 4 பேர் குறித்த நோய்க்கு இனாயாயினரென அறியலாம்.

கார் விபத்தில் விவசாய மந்திரி

காலி டிச 20

விவசாய மந்திரி மிஸ்டர் டி. எஸ். சேனாபகா இன்று பிற்பகல் மோட்டார் விபத்தில் சிக்கினார். கிந்தோட்டை ஸ்ரீமெதன்கார வித்தியாலத்தின் பரிசளிப்பு விழாவில் தலைமை வகிப்பதற்குச் செல்லும் போதுதான் அவருக்கு இந்த விபத்தேற்பட்டது.

அவர் பிரயாணஞ்செய்த கார் மூக்க வெளித்தனையால் பாத்தயி லிருந்து கீழே புண்டது கிரு சேனாபகாவிற்கும் சார்புக்கும எவ் வித காயமும் ஏற்படவில்லை காரம் வாசிகள் வந்து உதவி செய்து மோட்டாரை மீண்டும் ஸ்டார்டாக்கொடுத்தனர். அசனடிமறு அவர் குறிப்பிட்ட விழாய்ப்புச் சென்று தலைமைவகித்தார்.

ஹிட்லரின் கிறிஸ்தமஸ் வெகுமதி

லண்டன், டிச 20

இந்தக் கிறிஸ்தமஸ் வெகுமதியாக ஆச்சனையும் புத்தருட வெகுமதியாக பாரிஸையுட பிடித்த தருவதாக முதலாவது சேனை அறிவுகத்தல் ஜெர்மானியர் ஆம்மெக்கிருக்கும பிரமாண்டமான வலுத்தாக்குதலில் ஈடுபட்டிருள்ள நாஜி சருப்பு களுக்கு ஹிட்லர் வசிக்கல்க்கிருக்கருள என்று ஜெர்மன் வசிக்கல்க்கா கூறுகின்றனர்.

காந்தியை குறித்து இவ் புத்திரவியலாய்

வார்டா டிச 20

காந்தி இன்புறவென் ஸரவால் பிடிக்கப்பட்டு பலன்மமாகக் காணப்படுகிறார். முன்று நாட்களாக அவர் காபச்சலாஜம் ஜலசீதாஷித தலுஜம் பிடிக்கப்பட்டிருந்தார். கவலைப்படக் காரணமில்லையென்று சுவகாராமத்தில அறிவிக்கப்பட்டது.

துடித்துக் குடி

விவசாய மந்திரி சபை

ஷே சபையின் 61 ஆண்டு கிறிஸ்தமஸ் விழா, சிகழ் டிசம்பர் 27, 28 நாட்களில் நடைபெறும். திருவாவடுதுறை ஆதன் விசுவாசன 'பல்கலைப்பலர்' திரு. வி. சிதம்பர ராமலிங்கம் பள்ளையாரர்கள் தலைமை வகிப்பார்கள். துடித்துக் குடி ஒன்றுக்குப் பின்னர் திரு. S. மகர சபையின் BSC B L அவர்கள் உபதலைவைய திற்புறவைய பள்ளிகள் உபதலை அறிக்கை ஆடைசசர்களிடம் உபதலைபள்ளிகள் எல்லாம் எனத் திற்புறவையப்படுகின்றன.

சென்னை சைவசித்தாந்த மகாசபையின் தேர்தல்கள்

இளஞ்சையப்பலவர் தேர்வில் A பண்ணிரங்கரை முதல் வகுப்பிலும், P அங்ககாதனார் இண்டாம் வகுப்பிலும், M மண்ணு முதலியார், N பெருமாள் செட்டி முன்றும் வகுப்பிலும் தேர்னர். சைவப்புலவர் தேர்வில் K தாசாதி இண்டாம் வகுப்பில் முதன்மையாகவும், NR சுந்தரராசன் ஷே வகுப்பில் இண்டாம் வகுப்பில், PM சுந்தரேசன், A பொன்னம்பலம், J M சிவனத்தம்பி, KK சுப்பிரமணியன், I ராசாரத்தினம், S கந்தசாமி ஆசிரியர் முதல் முன்றும் வகுப்பில் ஷே முதல் ஆற மந்தசாமிக்கினியர் தேர்னர். தேர்னர்வர்க்குப் பட்டமும், திருவாரை K தாசாதி, NR சுந்தரராசன் ஆகிய இருவருக்கும் முதல் இண்டாம் பரிசுகளும் பள்ளத்தாரில் சமரஜ ஆண்கிழாப் போதையில 26-12-44ல் அளிக்கப்படும். இக்கேள்வுகளை மேற்கூறிய இடங்களில் நடத்திக் கொடுத்த திருவாரைகள் க. அண்ணாலைப்பிள்ளை, மயிலவகனனார், ம. வே. திருஞானசம்பந்தம், நா. ஏகாம்பரம்பிள்ளை, எ. கனகசபா பதிப்பிள்ளை, கே. சுப்பிரமணிய ராயனார், டி. பி. பழைய பிள்ளை ஆகிய அன்பர்கட்கு சமரஜ ஆண்கிழாப் போதையில 26-12-44ல் அளிக்கப்படும். சி. தாந்தம்.

தந்திச் சமரசம்

மேற்கு புத்தமீனில் ஜர்மனிப சைவியம் செயினிதேறப்பட்டு என்னு தானத்தக்கு முற்பட்டி வந்து விட்டது. இதனால் ஜர்மனிப எவலைப்புமத்திலிருந்து 35 மைலதூரம் ஜர்மனிபர் முற்பட்டி வாரவயன் ராம, பர்ஸீரகணி எனனுமிடத்தில் ஜர்மனிப என்னுர் காண்கரை ஜர்மனிபபடை குழந்த கொண்டு உயிர் என்னுமிடத்தைக் கைப்பற்றியது. இருபகுதச் சைவியம் உயிர்ம அக்க மீதமுண்டாம். ஐக்கிய ராச்சியப்படைகளை உறுதித்துச் செல்வதற்காக மேலும் மேலும் ஜர்மனிப கைபிபகளை வந்து சேருகின்றனராம. ஐக்கிய ஆர்யப்படைகள் ஆகத் யுத்த முனைப கோக்கிப் படுத்து கெல்கின்றனவாம். சஜ்ஜம் அரணில் ஜர்மனிபர் தாம முகி இதர்த அரண்களைத் திருபி பிடித்துக் கொண்டார்களாம்.

ஜர்மனிப குழிப யுத்தமு

புடாப்பெஸ்ந் நகருக்கு வடகிழக்கில் நடக்கும் யுத்தத்தில் ஜர்மனிப சைவியம் பின்வாங்குகின்றதாம்.

நிறுவேற்று மகி பாரட்டுதல்

வெள்ளைக்காராகிப கிரேக்க போர்வீரர்களைக் கிபயர்களாகிய இந்திய கூர்க்கப் போர்வீர தாக் கிபதம் கொன்றதம் கிரேக்கருக்கும் வண்ப வெள்ளைச் சாதியினர்க்கும் ஆமரணத்த ஆகத் திருவதல்ல வர என்று திருத்தாரிப பாராளுமன்றத்தில் ஒரு அங்கத்தவர் ஆட்சேபஞ செய்தாராய, கிறிபேதம் சாதப்பதங்களைக் கிறாட்டார் தாய் பாராட்டல் அரணுறு வெள்ளையர்கள் பாராட்டல் வரட்டுமணபதுதான் குருத்த அங்கத்தவரை உயரத்த பல அமரணப்பபாங்காள கைபிலும்; மகமலகு - சமரசம் பேசுவோர் இவையுஞ்சே சித்தப்ப தல்லப்ப்பாதும.

ராணுவப் புகள்கி துடர் சமீபத்தில் விடுக்கப்பட்ட தண்டனைகள்

ராணுவத்திற்குச் சொந்தமான பெட்ரோலும் ஏனைய பொருட்களும் பெருகெனகையாக ராணுவத்தைச் சேர்த்தவர்களாலேப ருட டப்படுகின்றன ஆல்வாய் அத்தகைய திருடர்கள் உபட்டால் அவர்களை திராணு அக்காரிகள போதிய அளவு அபிபாயக தண்டிக்கிறார்களா இல்லையா என்பது பற்றி பொதுஜனவகை சர்க்கம கொணடிருக்கின்றனர்.

இத்தகைய குற்றங்கள் செய்து அகப்பட்டவர்களுக்கு சமீபத்தில் திராணுவ அச்சங்கம் வழங்கிய தண்டனைகளை விவரமாகக் கையாடிக் குறிப்பிடுகிறது:—

இவ்வகை விசனலன் படைப்பிரிவைச் சேர்ந்த ஒரு சரதி கடத்தக் குலை மாதம் நாலு வலன் பெட்ரோல் திருடப்பட்டதாக 18 மாத காவல்தண்டனை விதிக்கப்பட்டான். இத்தேயனம மாதமுதல் குற்றத்தக்கு இத்தம படைப்பிரிவைச் சேர்ந்த வேலுமுது சரதிக்கு ஒரு வருடக் காவல்தண்டனை விதிக்கப்பட்டது.

கிணான் பயனிபர் படைப்பிரிவுச் சேர்ந்த ஒருவர் ஆகியவகை திருடிப்பட்டதாக ஒரு வருடக் காவல்தண்டனை விதிக்கப்பட்டார். மற்ற வகட்கம் வேறு சில சமரணவதம் திருடிபத்த நகரக் அர்த்தபடைப்பிரிவைச் சேர்ந்த வேலுமுது சரதிக்கு 10 மாத காவல்தண்டனை விதிக்கப்பட்டது.

ஆர். வ. எஸ். அலட்ச சேர்ந்த ஒருவர் திராணுவ வகையல்களையும் ஒரு கிருத்தம் சேர்ந்த அப்பிரிவம் திருடிபத்ததாக அயருக்கு ஒரு வருட - காவல்தண்டனை விதிக்கப்பட்டது.

இத்தகைய படைப்பிரிவைச் சேர்ந்த ஒரு சரதி மகி வகணத்தகைச் சரியான முறையில் உபயோகிக்காமல் ஆதர 131 ரூபாய் வரை சேதப்பிப்பதற்காரம் ஆகிய மாதம் தண்டனை விதிக்கப்பட்டது என அவரது சபையத்தவர்களுக்கு 1 மடபலமம் ஏற்பட்டது என குமையனம் உத்தரவிட்டது.

இதுபோல் இன்னும் பலருக்கு தண்டனை விதிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆகத்தகை கிணான் பயனாக ராணுவத்தில் இக்காலய குற்றங்கள உபருவாரிபபடுக குறைந்திருப்பது திருடத்தவர்க்கு கொணடி சமரசார இவர்களை மலாபிபட்டபட்ட ஒரு அப வகை புகள்தது.

கிரேக்கர்களுக்கு விசை

"முலு" என்னும் புனைபெயருடன் எழுதிய கடிதம் பெற்று; அக்கடிதத்திற்கு காட்டப்பட்ட விஷயம், வேடுரு பத்திரிகையில் வெளிவந்த ஒரு விஷயத்தைப்பற்றிய ஆட்சேபாதலால் குறித்த அந்தப் பத்திரிகையில் இக்கடிதத்தையும் வெளியிடுவதே மரபாகும்; அப்பத்திரிகைபாசிரியர் ஏற்று வெளியிட மறுத்தால், அகண்டின்பே இப்பத்திரிகைபிரக ரணங்காட்டி வெளியிடுதல் முறையாகும்.

பத்திராசிரியர்

தேவைய

மனேஜர் பிணை 60—70) வேதனம் ரூபா 4) —70 50 சமுதானும வலாசகத்து எழுதவும் வண்ணப்பித்தகம் ஜெயராமி 10-ம் தித்தவரை ஏற்படாதம்.

கார்பதரிசு கந்தர்மடம் மேற்கு ஆகிய சகட பண்டசாலை

திருச்சி ரேடியோ நிகழ்ச்சி

செவ்வாய் டிசம் 26

கால: 7-45 கீதாரம்பம் + 7-50 தமிழில் செய்திகள் 8 டி ஆர் ராஜகுமாரி + 8-15 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-30 தேவாசதேவன் பாட்டு 9 முடிவு.

1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 எஸ் கிட்டம்மாள் பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 கல்வி ஒலிபரப்பு 2-30 முடிவு.

மாலை 5 எஸ் கிட்டம்மாள் பாட்டு 5-40 இசைப்பிற்ச 6 கே வாசுதேவன் பாட்டு 6-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-40 கிராம சிகழ்ச்சிகள் 7-15 காமம் யுத்தம் 7-30 அறிவிப்புகள் 7-35 வஞ்சகம் டாடல் தொகுப்பு 7-45 தமிழில் செய்திகள் 8 மதராசில் உள்ள படித்தியை விழா 9 கர்னாடக ராகக்ள 9-20 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-45 ஆங்கிலவாசகம் 10 இசைவேளை 10-30 முடிவு.

புதன் டிச 27 கால: 7-45 கீதாரம்பம் 7-50 தமிழில் செய்திகள் 8 வானொலி வர்த்தக வாசகம் 8-15 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-30 கே சாமராஜ் புல்லாங்குழல் 9 முடிவு.

1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 டி. எஸ் கிருஷ்ண ஜயங்கார் பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 கல்வி ஒலிபரப்பு 2-30 முடிவு. மாலை 5 கே சாமராஜ் புல்லாங்குழல் 5-40 இசைப்பிற்ச 6 தனம்மாள்வினை 6-15 இலக்கிய வாசகம் 6-30 ஆங்கிலத்தல் பட்டப்பதிகள் 6-40 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7-15 மொறாம் 7-35 துதிப்பாடல்கள் 7-50 அறிவிப்புகள் 7-55 திரை இசை 7-45 தமிழில் செய்திகள் 8 பட்டப்பாட்டுகள் 8-15 புத்தக விமர்சனம் 9-20 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-45 அபிர்ஷய சங்கீதம் 10-30 முடிவு.

வியாழன் டிச 28 கால: 7-45 கீதாரம்பம் + 7-50 தமிழில் செய்திகள் 8 டி குர்புகுமாரி + 8-15 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-30 விவாணாம்பாள் வினை 9 முடிவு.

1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 கே ஆர் தங்கவேலு பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 ஒலிபரப்பு 2-30 முடிவு.

மாலை 5 லீ ஏனாணாம்பாள் வினை 5-40 இசைப்பிற்ச 6 கே ஆர் தங்கவேலு பாட்டு 6-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-40 கிராம சிகழ்ச்சிகள் 7-15 செய்தி விளக்கம் 7-30 அறிவிப்புகள் 7-35 புத்தக் குறித்தம் 7-45 தமிழில் செய்திகள் 8 மதராசில் உள்ள படித்தியை விழா + 9 புதியவெளியீடுகள் 9-20 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-45 புத்த ஆய்வுகள் 10 இசைவேளை 10-30 முடிவு.

தேவை

ஒட்டுமடம் ஐக்கிய சங்கம் மேற்படி ஆக்கிய பண்டகாலக்கு மனைஜர் ஒருவரும் விற்பனவுகாரணம் தேவை; மாசுவதனம் முறையே 50 ரூபாயும் 25 ரூபாயும் கொடுக்கப்படும். மனைஜர் 300 ரூபா பிணையும் விற்பனவுகாரண 50 ரூபா பிணையும் முறைப்பக் கட்டுவனும்.

விண்ணப்பப் பத்திரம் இக்கடிசைமர் மாசம் 30-ல் தேவ சனித்திழைமைக்குப் பத்திரம் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

க. காசிப்பிள்ளை

மேற்படி சங்கக் காரியதரிசி வண்மேற்கு 24-12-44 Mis 182 25-28-12-44



